

沈春耀：創制性運用憲法應對重大風險挑戰

香港文匯報訊（記者張帥北京報道）中共二十大報告明確提出，堅持依法治港治澳，維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序。全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀在近日出版發行的《黨的二十大報告輔導讀本》中撰文指出，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，必須鞏固憲法和基本法共同構成的特別行政區憲制基礎，堅持和完善「一國兩制」制度體系，落實中央全面管治權，落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」原則，落實特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制。

沈春耀強調，要創制性運用憲法制度和憲

法規定應對治國理政中遇到的重大風險挑戰。2020年和2021年，在中共中央堅強領導下，全國人大先後通過關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定、關於完善香港特別行政區選舉制度的決定，這些都是全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針的重大舉措，也是根據憲法和香港基本法作出的具有重要憲制意義的新制度安排，推動香港局勢實現由亂到治的重大轉折。

鄧中華：續發展壯大愛國愛港力量

全國港澳研究會會長鄧中華在《黨的二十大

報告輔導讀本》中發表「落實『愛國者治港』、『愛國者治澳』原則」的署名文章。文章提到，把「愛國者治港」、「愛國者治澳」鄭重寫進黨的全國代表大會報告，這在黨的歷史上還是第一次。當前，香港尚未真正形成穩固的「愛國者治港」局面。「愛國者治港治澳，反中亂港亂澳者出局」，這是「一國兩制」下港澳治理的基本政治規矩和邏輯，特別是那些身處重要崗位、掌握重要權力、肩負重要管治責任的人士，必須是堅定的愛國者。要持續發展壯大愛國愛港愛澳力量，堅持不懈打擊反中亂港亂澳勢力。

鄧中華稱，「愛國者治港」、「愛國者治

澳」不是最高標準，而是最基本標準。同時，「愛國者治港」、「愛國者治澳」不是「清一色」，而是「五光十色」。

劉結一：做足兩手準備實現統一大業

此外，中共中央台辦、國務院台辦主任劉結一在《黨的二十大報告輔導讀本》中撰文稱，堅持粉碎「台獨」分裂圖謀，是統一的必然要求。劉結一並表示，堅持決不承諾放棄使用武力，這是統一的戰略支撐。統一必須堅持兩手並用，把握好和平與非和平方式的關係，始終做足做好兩手準備，確保兩手都過硬，為推進統一大業提供更為牢靠的手段。

知名外企攜新技術 扎堆進軍滬進博會

看好中國市場 冀加碼投資本土化落地

香港文匯報訊（記者倪夢璟上海報道）第五屆中國國際進口博覽會將於11月5日至10日在上海舉行。根據進口博覽局公布的數據，今年參展進博會的世界500強和行業龍頭企業超過280家，回頭率近90%。全球四大糧商、三大種業企業、十大醫療器械企業、十大藥品企業悉數到齊。一系列「世界首發」、「中國首展」的新技術、新展品紛至沓來，更有不少知名企業冀通過進博舞台深耕中國市場，以實際行動表達看好中國市場的決心。

據悉，第五屆進博會企業商業展設置了食品及農產品展區等六大展區（見表）及創新孵化專區，另外還新設綜合展示區。

美企：產品被更多人熟知

「在過往的四屆進博會上，3M首展、首發的創新產品贏得了中國客戶的廣泛青睞，進博會已然成為3M公司集中展示多元創新產品、深入了解本土市場需求、拓展各方合作的一站式平台。」3M全球資深副總裁兼中國總裁丁泓禹表示。作為連續五年參加進博會的「老朋友」，美國3M公司今年還將在進博會平台進行最新暖材料的全球首發等，並將與能源、醫療、服裝紡織等領域的重要合作夥伴簽訂戰略性合作協議，冀助力中國綠色經濟的發展。丁泓禹表示，進博會不僅讓3M多元的創新技術與產品為更多人熟知，也讓3M得以深入把握中國市場。今年9月，3M正式啟用其位於上海金山工廠的結構膠測試實驗室。未來，3M將持續加碼在華投資，實現在電子、汽車、工業防護等領域多個項目的本土化落地。

泰企：進博會加速商品化落地

同樣是進博會的忠實粉絲，連續4年參展的泰國天絲集團不僅在今年帶來全新展品，還實現了「展品變商品，展商變投資商」的轉變。天絲集團CEO許肇雄表示，進博會作為中國對外開放的重要窗



◆10月24日，7家進博會參展企業的8件展品運抵國家會展中心（上海），成為第五屆進博會首批進館展品。

口，讓中國的大市場成為世界的大機遇。在這裏，新產品和新技術通過搭乘「進博快車」，加速實現商品化落地，讓展品變商品。

今年3月，項目總投資金額達20億元人民幣的天絲集團紅牛飲料（四川）生產基地項目正式開工。今年進博會上，天絲還在「參展商變投資商」進博會五周年專區設立展位，見證並展示進博會強大的「溢出效應」。

首次參展企業提供更多優質產品

除了老朋友，每年的進博會也吸引了越來越多新朋友參與。在第五屆進博會中，不少全球品牌持續加入，並已經通過進博前期供需對接會達成了合作，西班牙A&B生物技術實驗室公司就是其中一員。

該公司相關負責人表示，作為首次參展企業，公司十分看好進博會這個大平台，在展會前期舉辦的供需對接會上，已有專程從外地趕到上海的購買商

對公司產品表達了認可，並實現了合作，在展會期間，該公司還將展出生物酶清潔脫脂類產品，希望傳遞更先進科學的工業清洗領域的經驗和理念。

同樣是首次參展的日本企業FUJIROSA則將帶來眾多首發首展產品，公司負責人表示，日本企業對中國市場抱有很大的期待，這幾年進博會的全球影響力越來越大，他們更加期待未來能更好地融入中國市場，了解中國消費者對產品的需求，提供更多優質產品。

根據進口博覽局公布的數據顯示，前四屆進博會參展企業發布新產品、新技術、新服務超過1,500項，累計意向成交額達2,700多億美元。碩果累累的進博平台吸引眾多企業爭相「赴約」，不少企業甚至早早鎖定了第六屆進博會的入場券。

進口博覽局副局長劉福學表示，熱忱歡迎更多企業抓住機遇，積極加入進博會大家庭，在中國發展的列車上找到屬於自己的最佳位置。

第五屆進博會展區一覽

六大展區

- ◆食品及農產品展區
- ◆汽車展區
- ◆技術裝備展區
- ◆消費品展區
- ◆醫療器械及醫藥保健展區
- ◆服務貿易展區

創新孵化專區

綜合展示區

外企心聲

霍尼韋爾（美國）

進博會已成為霍尼韋爾集中展示技術與解決方案、首發首展旗艦創新產品、擴大中國投資、拓展合作夥伴關係的一站式平台。在過去的四屆進博會上，霍尼韋爾共展出超過100項創新技術、產品和解決方案。依託進博會高效優質的平台效應，霍尼韋爾與交通運輸、智能製造、智慧樓宇、倉儲物流、生命科學等多個領域的中國夥伴達成戰略合作。例如在第四屆進博會上，霍尼韋爾與超過20家中國企業簽訂了合作協議。目前，霍尼韋爾所有業務集團均已落戶中國，上海是霍尼韋爾亞太區總部。

羅氏製藥（瑞士）

羅氏將進博會視作一年一度最重要的新產品、新技術展示平台。過去四年，羅氏通過進博會平台共展示了超過30款創新藥和新適應症，覆蓋腫瘤免疫、血液腫瘤、罕見病、泛腫瘤和抗流感等多個疾病領域。除了展示創新產品，羅氏還憑借進博會提供的開放、交流的平台，達成了很多合作，例如借助海南自貿區、天津港保稅區的先試先行政策，讓未在中國上市的羅氏產品率先進入中國臨床應用，提前惠及中國患者。

安永（英國）

通過進博會的開放平台，安永得以近距離且高效地接觸到政府機構、駐華使節、商協會、參展企業等各界人士，共話開放合作與創新發展。在過去兩屆進博會期間，安永展位共吸引了海南、江蘇、香港、重慶、合肥等共計近20次政府代表團參訪，並順利與西安市人民政府、上海市青浦區、寧波市鄞州區等簽訂合作協議。作為中國對外開放、構建「雙循環」格局的重要窗口，進博會意義非凡，安永十分重視進博會的契機。

整理：香港文匯報記者 倪夢璟

陳一新任國家安全部部長

香港文匯報訊 據中新社報道，十三屆全國人大常委會第三十七次會議30日經表決，免去陳文清的國家安全部部長職務，任命陳一新為國家安全部部長。

公開簡歷顯示，陳一新，男，漢族，1959



◆陳一新任國家安全部部長。 中新社

年9月出生，浙江泰順人，省委黨校研究生學歷，研究員，1982年6月加入中國共產黨，1976年7月參加工作。

陳一新長期在浙江省工作近40年，曾任麗水地委辦公室副主任，浙江省委辦公廳黨群政法處處長、綜合處處長，浙江省委副秘書長、省委政策研究室（省政府發展研究中心）主任，省委財經領導小組辦公室副主任，金華市委書記，浙江省委常委、溫州市委書記等職。2015年11月至2016年12月，他任中央全面深化改革領導小組辦公室專職副主任。此後，他調入湖北省工作，曾任湖北省委副書記，武漢市委書記，市人大常委會主任，武漢警備區黨委第一書記。2018年3月，他任中央政法委員會、秘書長。

金門大橋正式通車

香港文匯報訊 據新華社報道，據台灣地區交通主管部門消息，連接烈嶼鄉（小金門）與大金門的金門大橋30日正式通車。大橋全長約5.4公里，通車後大小金門之間的行車時間將大幅縮減。

大小金門行車時間降至5-10分鐘

台灣地區交通主管部門公布的信息顯示，金門大橋西起小金門烈嶼鄉後頭地區湖埔路，東至大金門金寧鄉慈湖路，跨越金烈水道，全長約5.4公里，其中橋樑約4.8公里。大橋橋面最高處距離海平面約47米，淨寬15米左右，雙向各設1條汽車道及1條人行、自行車道。

根據金門縣政府公布的相關管理措施，一般情況下，大橋行車限速每小時60公里，如遇平均風力6級或陣風8級或是能見度小於200米的濃霧，則降為時速30公里。長期以來，大小金門之間依靠擺渡相連，行船時間約30分鐘。據

估計，大橋通車後，兩地行車時間將降至5至10分鐘。

據悉，金門大橋興建時間總計約12年，施工經費約100億元新台幣。



◆金門大橋30日上午舉行通車典禮後，下午3時正式開放通車。 中央社